

# 我省紧急动员严查校车交通违法 校车交通违法，“零容忍”

□据《郑州晚报》

面对日益严峻的校车交通安全形势，12月13日，省交警总队号召全省交警采取一切必要措施，严查校车交通违法，提醒其他车辆避让校车，确保学生、幼儿的交通安全。

前一阶段，我省公安、教育、交通运输、安监等部门联手，专门对校车进行了摸排整治，但校车的交通安全隐患还没有从根本上得以解决。为防止再次发生恶性交通事故，省交警总队要求全省交警对校车交通违法“零容忍”、“零懈怠”，

全力以赴保障校车交通安全。

校车一律不得超员，行驶速度一律不得超过每小时60公里。全省交警全员上路，路面交警实行责任制，对途经的校车严格检查，凡不符合校车安全条件，驾驶员不具备校车驾驶资格的，超员、超速的，一律依法从严处理。

排查隐患，责任倒查。各级公安交警部门会同教育、交通运输部门对校车隐患进行彻底排查，落实责任，凡发生校车交通事故，一律进行责任倒查，依法追究有关领导和当事人的责任。

12月13日上午，驻马店市铜山大道与香山路交叉口，一辆满载学生的大巴车与一辆货车发生碰撞，致使大巴车上两名学生当场死亡，多人受伤。

大巴车上坐的是驻马店市驿城区古城乡中学的学生，该校组织学生到驻马店市智明教育培训基地开展社会实践活动。

目前，受伤学生均被送往医院接受治疗，肇事司机已被公安部门控制，事故原因正在调查中。

## 相关链接

## 河南“笔画姐”挑战最难汉字

天生是高手 语文并不好



沙翠翠(左)在节目录制现场。

□据 中新网

“饕餮”的笔画是多少？兰考的沙翠翠几秒钟就能说出来。正就读于信阳师范学院英语专业的大三女生沙翠翠，因为参加江苏卫视《非常了得》栏目获封“笔画姐”。12月13日，记者电话采访了她。

沙翠翠今年22岁，是开封市兰考县张君墓镇大王庄村人。从小学二年级开始，她就发现自己与其他同学不太一样：“当时老师教我们查字典，我数偏旁笔画特别快，不像别的同学要把偏旁写一遍才知道多少画。”沙翠翠直到高中时才知道，原来并不是每个人都像她一样，一瞬间就能数出笔画数。

在测试环节中，主持人出示了“饕餮”等词，沙翠翠一口准确地报出笔画数。当挑战到“biāng”字时，主持人施压：“这个字是汉字里最复杂的一个字。”沙翠翠紧张地回过头，几秒钟后就缓缓报出“56吧”，主持人随后赞叹：“非常准确，就是56画！”

数笔画如此了得，“笔画姐”语文成绩应该很好吧？“才不是！我语文成绩从高中时就不好，150分的语文卷子，别人能轻易考过100分，我考10次也不行。”沙翠翠笑着说。

“现在，我特想知道我是怎么能够迅速数笔画的。这么多年，我一直有这种能力，但我根本不知道为什么。”对于自己的天赋，沙翠翠也显得有点儿“迷茫”。

两秒钟的电视镜头牵出线索

## 走失3年的她能回家了

□据 新浪网

昌和周边的县市都找了也没找到，小丽的妈妈思女成疾。

祖海东说，12月7日晚上，邻居匆匆跑到他家，说在电视上看到了走失3岁的小丽。

“当时电视上有三四个孩子的镜头，小丽就出现了两秒钟。”祖海东说，全家人赶紧看了重播，发现那个女孩跟小丽特别像。

小丽的表哥祖海东说，他们是许昌人，小丽有些智力障碍，她只知道自己的名字，家里的电话和地址都说不清楚。

2008年7月，家人让小丽到门口买馒头，谁知她一去不回，那年她15岁。

小丽失踪后，全家在报纸上、电视上都登了寻人启事，郑州、许

# 河南小伙在深圳路遇抢劫时上前制止 见义勇为的他被连捅4刀

□据《河南商报》

12月12日上午，在深圳市宝安区沙井镇，两名男子骑摩托车抢劫一名女子，路过的河南小伙牛治康发现后一把推开被抢女孩，却被连捅4刀。12月13日，记者得知，牛治康的伤口已被缝合，情况稳定。他的父亲说：“见义勇为，儿子做得好！”

见义勇为小伙儿牛治康，今年24岁，河南省新乡市辉县人，目前在深圳市宝安区沙井镇一家公司工作。

牛治康说，事发深圳康大电业

花坛拐角处。12月12日7时50分左右，他从宿舍出来去厂区，走到离厂区300米左右的时候，差不多跟一个女孩儿并排走着。突然从后面冲过来两个人，他们开始夺女孩的东西。

牛治康赶紧推开女孩，两名男子连捅牛治康4刀后，骑上摩托车跑了。受伤后的牛治康倒在地上。

“我高中时被人抢过一次，那时候我就想，如果以后碰到有人抢劫，一定要上前制止。”牛治康笑着说，“没想到真让自己遇到了，但我并不后悔。”

深圳市上南派出所李警官说，

当天在康大电业花坛附近确实发生了一起恶性案件，但具体情况不便透露，案件还在调查中。

在父亲牛连喜眼中，儿子心地善良，他说：“见义勇为，儿子做得好！”

2009年，牛治康外出打工，只有过年时才回家。“平时就我和他妈在家，儿子隔三差五地打电话唠家常，但这回，他没有给我们说这事。12日晚上9点多，辉县市委宣传部的人打来电话说孩子见义勇为受伤了，我才知道。儿子在电话里还有一个劲儿地说不让我们去，怕我和他妈担心。”牛连喜说。

## 3年“流”3次导致不孕，男孩此时要分手 女孩向他索赔30万元

□据 新华网

2007年至2009年，小影3次怀孕，但都在李斌和他母亲的劝说下做了人流手术。“我的左侧输卵管被切除，医生说我基本丧失了生育能力。”小影伤心地说。

得知小影已基本没有生育能力后，李斌和他母亲对小影逐渐疏远了。在一次争吵中，李斌提出与小影断绝关系。

无奈之下，身体和感情都受到巨大伤害的小影将昔日恋人告上法庭，要求李斌赔偿其人身损害费、营养费、精神损害费及人身伤害残费共计30万余元。

目前，此案正在审理中。